

**АФИША** ..... 26

**Бурный роман с Россией**  
Мирей Матье выступит с сольным концертом в Кремлевском дворце



**СОВЕТЫ ЮРИСТОВ** ..... 4

**Не принимай на свой счет**  
Как можно не платить чужие долги за коммунальные и жилищные услуги

**РАБОТА** ..... 5

**Ну ты и кадр!**  
Как надо составить резюме, чтобы вас обязательно пригласили на собеседование

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 33 (7791)  
14 – 20 февраля 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 15 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 16 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 19 ФЕВРАЛЯ > СРЕДА 20 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 21 ФЕВРАЛЯ



**БЕЗОПАСНОСТЬ** Новые схемы мошенников, ворующих деньги с банковских карт ..... 3

## Не клюйте

**АПТЕЧКА** ..... 2 **ПРАВО** ..... 8 **ТУРИЗМ** ..... 11 **ДАТЫ** ..... 21

Грипп лезет в карман. Сколько мы тратим на лечение и приносят ли эти траты результат

Некрасиво поступил. После развода муж взыскал с жены деньги за пластиковые операции

Женский день в Абу-Даби. Как за три дня искупаться, сходить в Лувр и поглазеть на розовых фламинго

Император против «пьяного бюджета». Как сухой закон приблизил революцию в России

# ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ

● 13



**Весна близко**  
В Иркутской области начали подготовку к будущему половодью

ЭТОЙ зимой толщина льда на реках значительная — до метра. Но это в пределах нормы. Излишне толстый лед — только на реках Иркут и Китой. Прогноз о том, насколько погода будет благоприятствовать безопасному пропуску ледоходов и паводковых вод, синоптики смогут дать только в начале марта. Тем не менее угроза половодья существует на реках Бирюса, Лена, Киренга, Нижняя Тунгуска, Ия. В зоны подтопления попадают 214 населенных пунктов.

## «Просто красота!»

В Усолье-Сибирском после капитального ремонта открылся роддом

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ирина Штерман, Иркутская область

— Первых пациентов примем уже совсем скоро, а посмотреть, как все изменилось, можно прямо сейчас, — приглашает земляков на ознакомительную экскурсию главный врач Наталья Мельникова.

Здание, действительно, не узнать. Построенное в 1987 году и с тех пор впервые отремонтированное, оно совершенно преобразилось. Здесь обновили фасад и кровлю, заменили все инженерные системы, оконные блоки, двери, внутреннюю отделку выполнили в светлых тонах. Наконец, появилась долгожданная система принудительной вентиляции. Она обеспечивает надежную защиту от госпитальных инфекций, поддерживает определенный уровень температуры и влажности воздуха.

— Ну как? — интересуются счастливые врачи у горожан.



Обновленный роддом оснащен самым современным оборудованием.

экстренных случаях роды принимали в гинекологическом отделении городской больницы.

Теперь — совсем иное дело. Планируется, что в новом роддоме ежегодно будут появляться на свет 1200 малышей, причем в самых комфортных условиях, в соответствии с программой «Естественные роды».

### P. S.

На капитальный ремонт и оснащение роддома в Усолье-Сибирском из областного бюджета было выделено 190 миллионов рублей. Работы продолжались два года.

Не осталось и нерешенных кадровых вопросов. На работу приняты два акушера-гинеколога, врач-неонатолог, анестезиолог-реаниматолог, врач УЗИ.

— Мы получили даже больше того, о чем мечтали, — не скрывает радости Наталья Мельникова. — Готовы оказывать медицинскую помощь любого уровня сложности. Завершим лицензирование — и милости просим!

Живо обсуждают происходящее, разумеется, и гости. Не сомневаются: обновленный роддом ни в чем не уступает иркутским собратьям. Улыбаясь, обращаются к молодым: «Пора подумать о пополнении».

Особо воодушевлены, конечно, беременные женщины и их мужья.

— Сынок, слышишь? В марте уже можно будет! — шепчет, наклонившись к животу супруги, Сергей Шермяков. — Ты уж подожди немножко...

## Теперь ежегодно 1200 маленьких горожан будут появляться на свет в самых комфортных условиях

— Красота! Не то что раньше...

О том, что было раньше, никто и вспоминать не хочет. Два с половиной года назад усольский роддом был закрыт по предписанию Роспотребнадзора — здание не соответствовало никаким нормативам. Женщинам приходилось рожать в Ангарске, а то и в областном центре. В

Впрочем, отныне персонал подготовлен и к самым непростым ситуациям. Операционная прекрасно оснащена, реанимация укомплектована современными аппаратами для наркоза и искусственной вентиляции легких, а также четырьмя комплексными системами жизнеобеспечения для новорожденных.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Наталья Протопопова, главный акушер-гинеколог Иркутской области:

— Современное учреждение родовспоможения определяет будущее любого города. У нас в регионе всего 11 учреждений второго уровня, это те роддома, где оказывается полный объем медицинской помощи. Для усольчан это настоящий подарок. В таком крупном городе должен быть свой современный родильный дом.

## Безотходная зона

### ИНИЦИАТИВА

Ирина Полонская, Иркутская область

Для сортировки и переработки мусора в Иркутской области планируется использовать труд заключенных.

Предложение временной комиссии Совета Федерации, представители которой посетили исправительную колонию № 3, поддержали в областном минприродресурсов и ГУФСИН России по региону.

### КСТАТИ

В Иркутской области определены два региональных оператора — ООО «Братский Полигон ТКО» для работы в северных районах и «РТ-НЭО Иркутск» — для зоны Юг.

— У Федеральной службы исполнения наказаний достаточно большие мощности для переработки мусора. Есть и площади, и необходимое оборудование. Нужно только организовать взаимодействие с местной властью, — уверен председатель комиссии Андрей Кутепов.

По его словам, в западных регионах России подобное сотрудничество уже налажено. Активно обсуждаются его перспективы и в Приангарье.

— Готовы работать там, где есть наши учреждения: в Иркутске, Ангарске, Братске, Вихоревке, Тулуне и Тайшете. Договорились уже: изготовим 7,5 тысячи контейнеров для твердых коммунальных отходов, — сообщил исполняющий обязанности начальника ГУФСИН России по Иркутской области Андрей Космылин.

Между тем сторонников бережного отношения к природе беспокоит, займутся ли заключенные сортировкой мусора или будут просто зарывать его в землю.

— Новая система обращения с ТКО предполагает их разделение. Не окажутся ли опять металл, пластик, стекло в одной емкости? — рассуждает основатель проекта «Благотворительный магазин «Вторник» Светлана Первенская.

Напомним: отныне полный цикл — транспортировку, обработку, утилизацию, сортировку, обезвреживание и захоронение — берет на себя региональный оператор. Он же заключает контракты с УК и перевозчиками. Инфраструктуру (полигоны, контейнерные площадки) должны создать власти, а оплачивать услуги — граждане.

## На пенсию не спешат

### СОЦЗАЩИТА

В Хакасии стартует программа переподготовки граждан предпенсионного возраста

Роструд и правительство республики договорились о том, что Хакасии предоставят федеральный трансферт на организацию профессионального обучения и дополнительного профобразования в рамках проекта «Старшее поколение». На эти цели республика в 2019–2021 годах получит по 13,4 миллиона рублей ежегодно. Еще — плюс несколько сот тысяч рублей из регионального бюджета.

Как поясняют в правительстве РХ, эта программа призвана обеспечить социальную

защиту граждан, попавших под переходный период пенсионной реформы. Ежегодно переобучение смогут проходить по 180 человек. На переподготовку будут направлены те, кто зарегистрирован в центрах занятости. В период обучения они смогут получать стипендию в размере МРОТ.

Что касается работающих предпенсионеров, то их на переобучение могут направлять нынешние работодатели. Затраты им будут возмещены из бюджета. Такое желание уже изъявили порядка тридцати компаний, в том числе угольные разрезы, предприятия АПК и теплоэнергетики.

Дмитрий Бурятин, Абакан

## Енисей станет чище

### ЭКОЛОГИЯ

Левобережные очистные сооружения в Красноярске ждет большая реконструкция. Разбитый на несколько этапов проект стартует этой весной.

Как сообщили в компании «Красноярский жилищно-коммунальный комплекс», первая очередь очистных была сдана еще в 1969 году. За годы эксплуатации начали разрушаться бетонные стенки сооружений, гидроизоляция и металлоконструкции. Вышли из строя уличные автоматические решетки-дробилки. Потому уже много лет твердые бытовые отходы из стоков операторам приходится днем и ночью вылавливать вручную.

— Проблему необходимо решать, и как можно скорее. Реконструкция красноярских очистных не вошла в национальный проект «Чистая вода». Потому мы находимся

в ситуации, когда процесс надо начинать самим. И чем раньше, тем лучше, — считает председатель Красноярского горсовета Наталия Филуркина.

Затраты на проект — около пяти миллиардов рублей. Сначала предстоит построить новые песколовки и цех автоматического сбора мусора. На будущий год намечено возведение станции ультрафиолетового обеззараживания очищенной воды перед ее сбросом в Енисей.

— По своей социальной значимости и масштабности реконструкция левобережных очистных сооружений будет вторым проектом после строительства объектов Универсиады. Енисейская вода — одна из самых лучших в России, мы должны беречь это благо, — заявил глава «КрасКома» Олег Гончеров.

Василий Пивоваров, Красноярск

## Тува прирастет хорошими дорогами

### ПРОГРАММА

Росавтодор утвердил программу комплексного развития транспортной инфраструктуры Республики Тыва.

Согласно паспорту проекта, через пять лет в регионе доля автодорог регионального значения должна вырасти с 45,2 до 50 процентов — примерно на 160 километров. Это, в свою очередь, поможет уменьшить количество опасных участков, где высока вероятность ДТП. В городских агломерациях Тувы по программе предстоит увеличить протяженность дорог и снизить нагрузку на них.

— Кроме того, предусмотрены мероприятия по обеспечению сохранности дорожной сети — в том числе за счет размещения автоматических пунктов весогабаритного контроля транспортных средств на региональной дорожной сети, — внедрению интеллектуальных транспортных систем, расширению системы фотовидео-

фиксации нарушений правил дорожного движения, — уточняют в правительстве РТ.

В ближайшее время начнется подготовка соглашения между правительством РТ и Росавтодором о предоставлении межбюджетных трансфертов. Финансирование программы в этом году составит почти 330 миллионов рублей, они будут выделены Туве из федерального бюджета.

— В республике активно ведется работа по приведению к федеральным нормам нашей основной дорожной артерии — дороги Р-257. К концу года будет завершена реконструкция коммунального моста в Кызыле. Мы также приступили к созданию проектной документации на дорожный участок до Абазы от трассы Ак-Довурак — Абакан. Эти проекты позволят в разы повысить экспортные возможности сибирских регионов, — говорит глава РТ Шолбан Кара-оол.

Иван Петров, Кызыл